

EXPUNERE DE MOTIVE

Cercetarea și evaluarea opiniei publice constituie un element suport în aprecierea, orientarea și perfecționarea deciziei în orice domeniu, în care eficacitatea politicilor promovate este legată direct de preferințele societății civile.

Principalul instrument sociologic consacrat în cercetarea opiniei publice, în societățile real democratice este sondajul de opinie, instrument care poate măsura consistent, configurația opiniei publice privind evoluția viitoare posibilă, la un moment dat, a anumitor subiecte de interes public.

Această formă de consultare a opiniei publice, mai ales consultarea opiniei politice a devenit consacrată, ca urmare a particularităților sale remarcabile.

În primul rând, sondajul de opinie, datorită dezvoltării aplicațiilor statistice în domeniul probabilităților, a tehnicilor de eșantionare și a informaticii are capacitatea de a surprinde cu o marje de eroare cuantificabilă, starea fenomenului cercetat, uzând de un eșantion de populație infim, în raport cu întregul populației de referință.

În al doilea rând, făcând apel doar la un eșantion infim de persoane, costurile ocazionate de sondarea opiniei publice și cele de prelucrare a datelor sunt în limite rezonabile.

În al treilea rând, datorită informatizării procesului de prelucrare a datelor, rezultatele cercetărilor se obțin în timp util, adică într-un interval de timp redus, astfel că reprezentativitatea nu este viciată de dinamica socială.

Derularea activității de cercetare a opiniei publice în condiții de înalt profesionalism și probitate profesională, mai ales în domeniile sensibile ale vieții societății civile (de referință fiind aspectele sociale și cu precădere, cele politice), constituie un deziderat de prim rang al oricărei societăți democratice.

Mai mult, cum de rezultatele acestor sondaje de opinie depinde eficacitatea unor decizii, economice, sociale sau politice și cum impactul lor la nivelul societății civile este deosebit de important, considerăm că pentru creșterea consistenței cercetărilor și pentru “aducerea la suprafață” a pricipiilor deontologiei profesionale, care trebuie să guverneze cercetările sociologice, se impune instituționalizarea acestor activități științifice, sub înaltele auspicii ale Academiei Române.

În sensul celor menționate mai sus, fără a discrimina actualele entități dedicate cercetării opiniei publice, care pot fi evaluate și acreditate în Sistemul propus, vă

supunem atenției spre dezbatere, perfecționare și aprobare, Proiectul de lege pentru crearea unui Sistem Național de Cercetare a Opiniei Publice, ca organism dedicat cercetării și evaluării sociologice, demo-economice și politice a opiniei publice.

INIȚIATORI:

-Corneliu Ciontu, Deputat PRM 

-Augustin Bolcaș, Deputat PRM 

-Daniel Ionescu, Deputat PRM

-Lia Olguța Vasilescu, Deputat PRM 

-Dan Brudașcu, Deputat PRM 

-Doru Dumitru Palade, Deputat PRM 